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ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ 
 

Τον Νοέμβριο του 2023, μου δόθηκε η ευκαιρία να παρευρεθώ με συμμαθητές μου, του 

Λυκείου Αγίου Γεωργίου Λάρνακας στο Ευρωκοινοβούλιο στις Βρυξέλες μέσω του 

προγράμματος Erasmus+ Διαπίστευση. Θεώρησα αυτό το ταξίδι ένα σημαντικό μάθημα 

ζωής, για να εμβαθύνω τις γνώσεις μου σχετικά με το κέντρο της Ευρωπαϊκής 

Δημοκρατίας.  

 

Η επίσκεψη της αποστολής μας στο Ευρωκοινοβούλιο, ή αλλιώς το “Ημικύκλιο”,  

ξεπέρασε κάθε προσδοκία μου. Μια πραγματικά αξιόλογη εμπειρία, που εμπλούτισε τις 

γνώσεις μας για τη λειτουργία των Πολιτικών Θεσμών, τον τρόπο που λαμβάνονται 

σημαντικές αποφάσεις οι οποίες αφορούν τη ζωή των Ευρωπαίων πολιτών. Θέματα που 

αγνοούσαμε, ή είχαμε ελλιπή γνώση για αυτά, και πλέον αντιλαμβανόμαστε τη βαρύτητα 

που έχουν για τη λειτουργία του δημοκρατικού πολιτεύματος ολόκληρης της ευρωπαϊκής 

επικράτειας.  

 

Αυτό που μου κέντρισε περισσότερο το ενδιαφέρον είναι το ομαδικό παιχνίδι με ρόλους 

που κάναμε και το οποίο μας έδωσε την ευκαιρία να γίνουμε ευρωβουλευτές, παίρνοντας 

μια μικρή γεύση ως προς τη διαδικασία και τη σοβαρότητα της λήψης αποφάσεων. 

 

Η επίσκεψη αυτή αναμφίβολα ήταν μια εμπειρία ζωής. Με βοήθησε να συνειδητοποιήσω 

την πολιτισμική ποικιλία και τις κοινές Ευρωπαϊκές αξίες. Αξίες με τις οποίες ευελπιστώ 

να ασχοληθώ στο μέλλον τόσο προσωπικά όσο και επαγγελματικά, ιδιαίτερα προς την 

κατεύθυνση του “Σεβασμού και της Αποδοχής της Διαφορετικότητας”. 

  

Θεωρώ ότι η εμπειρία αυτή αποτελεί για όλους τους αυριανούς πολίτες πολύ καλό εφόδιο 

και ευχή μου είναι στο μέλλον, το όνειρο της Ενωμένης Ευρώπης να συνεχίσει, 

επενδύοντας σε μια γενιά πολιτών καλά ενημερωμένων, με ενεργό συμμετοχή σε μια πιο 

δημοκρατική Ευρώπη. 

Αυγή Σταματάρη    Γ΄34 

 



Την Τετάρτη επισκεφτήκαμε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο μαζί με ομάδα μαθητών από την 

Κροατία. Ενημερωθήκαμε για την ιστορία της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και για τον 

τρόπο λειτουργίας της. Είχαμε την ευκαιρία να παρευρεθούμε στον χώρο που 

συγκεντρώνονται και λαμβάνουν αποφάσεις τα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Το 

απόγευμα υπήρχε ξενάγηση στην πόλη των Βρυξελλών. Επισκεφτήκαμε διάφορα μέρη, 

αλλά εκείνο που μου άρεσε περισσότερο ήταν η Grand Place.  

 

Επίσης, δοκιμάσαμε τις παραδοσιακές λιχουδιές της πόλης. Την επόμενη μέρα, 

επισκεφτήκαμε μαζί με τον ξεναγό δυο χριστουγεννιάτικες πόλεις (την Μπρυζ και τη 

Γάνδη), και είδαμε τη χριστουγεννιάτικη αγορά.  

 

Αξίζει να σημειωθεί ότι στο Κοινοβούλιο είχαμε την ευκαιρία να λάβουμε μέρος σε ένα 

παιχνίδι ρόλων και μέσω αυτού βρεθήκαμε σε παρόμοιο περιβάλλον με εκείνο των 

ευρωβουλευτών. Ήταν μια εμπειρία που θα μου μείνει αξέχαστη.  

 

Πριν μπω στο αεροπλάνο είχα ανάμεικτα συναισθήματα (άγχος, φόβο, ανυπομονησία, 

χαρά, συγκίνηση), αλλά τελικά οι μέρες πέρασαν πολύ γρήγορα χωρίς καν να το 

καταλάβουμε. Ήταν η πρώτη φορά που ταξίδεψα χωρίς την οικογένειά μου και γι’ αυτό 

ήμουν αγχωμένη.  

 

Τέλος, επιστρέψαμε πίσω με τις βαλίτσες μας γεμάτες από όμορφες και πολύτιμες 

εμπειρίες. Έφυγα με τις καλύτερες εντυπώσεις και έμαθα πράγματα που δεν γνώριζα 

πριν να επισκεφτώ αυτή την όμορφη πόλη!  

 

Άντρεα Αυγουστή Γ11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Στην αρχή μου φάνηκε σαν αστείο. Απλώς ήρθε η υπεύθυνη καθηγήτρια και μου 

ανακοίνωσε ότι θα πάω ταξίδι στις Βρυξέλλες! Ένιωσα τόση χαρά! Όταν έφτασε ο καιρός 

για το ταξίδι μας ήμουν ενθουσιασμένος.  

 

Στις Βρυξέλλες επικρατούσε μια γιορτινή ατμόσφαιρα και παρατήρησα πως ο κόσμος είναι 

πάντα χαμογελαστός και σε χαιρετούσε χωρίς καν να σε ξέρει, αυτό με ξάφνιασε. Στο 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο βιώσαμε μια πρωτόγνωρη εμπειρία την οποία πιστεύω ότι αξίζει 

να ζει ο κάθε μαθητής.  

 

Η μέρα της επιστροφής στην Κύπρο ήταν αρκετά στενάχωρη, διότι η αποστολή των 17 

μαθητών είχε γίνει μια παρέα με κοινές εικόνες, εμπειρίες. Περνούσαμε τα βράδια μας 

στο ξενοδοχείο παίζοντας επιτραπέζια παιχνίδια. Φτάνοντας στην Κύπρο καταλάβαμε τι 

κερδίσαμε. 

 

Ευχαριστώ πολύ το πρόγραμμα Erasmus + Διαπίστευση, αλλά και τον καθηγητικό σύλλογο 

που επέλεξε εμένα προσωπικά ανάμεσα σε τόσα παιδιά του σχολείου. 

                                                                                                        

Δημήτρης Κάττου Γ11 

 

 

Το ταξίδι μας στο Βέλγιο υπήρξε μια υπέροχη εμπειρία. Προτού πάμε εκεί, δεν ήξερα 

ούτε πώς λαμβάνουν τις αποφάσεις τους τα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ούτε 

πώς είναι εξωτερικά το κτήριο όπου συνεδριάζουν οι ευρωβουλευτές. Κατά τη διάρκεια 

της ξενάγησης μού έκανε εντύπωση η αρχιτεκτονική του κτηρίου που έχει σχήμα οβάλ.  

Επίσης, μέσα από την υπόδηση ρόλων, είχαμε την ευκαιρία να εκφράσουμε τις απόψεις 

μας και να κατανοήσουμε πώς αποφασίζουν στο Ευρωκοινοβούλιο. Τα απογεύματά μας 

ήταν ελεύθερα, για να εξερευνήσουμε το Βέλγιο, αφού εκτός από τις Βρυξέλλες 

επισκεφθήκαμε την Μπρυζ, μια γραφική πόλη με ιδιαίτερη αρχιτεκτονική και τη Γάνδη. 

Εκεί είχαμε την ευκαιρία να δοκιμάσουμε τοπικές λιχουδιές τις οποίες λατρέψαμε.  

Από το ταξίδι θα κρατήσω τα γέλια που κάναμε κάθε βράδυ, όταν μαζευόμασταν, για να 

παίξουμε παιχνίδια όλοι μαζί. Ήταν ένα υπέροχο ταξίδι το οποίο με γέμισε εμπειρίες και 

γνώσεις σχετικά με την Ευρώπη και ιστορία της.        

Νεφέλη Ζαχαρίου Γ11 

 

 


